Анализ воспитательной работы

2012 – 2013 учебный год

Цель воспитательной работы школы:
 создание оптимальных условий для  развития, саморазвития и самореализации гуманной, свободной, социально мобильной личности, востребованной в современном обществе.
В  2012 - 2013 учебном году коллектив школы решал следующие воспитательные задачи:

· формирование у школьников системы духовно-нравственных ценностей,  готовности к самостоятельному нравственному выбору;  
· организация ученического самоуправления, способствующего сплочению  школьного коллектива и реализации каждым школьником своей гражданской позиции; 

· формирование у школьников гражданской ответственности и правового самосознания;

· развитие познавательной и социальной  активности учащихся, воспитание ответственного отношения к учебе, сознательной  дисциплины, потребности в самосовершенствовании и самореализации;

· формирование основ культуры общения и построения межличностных отношений, развитие организаторских, партнерских и лидерских качеств, коммуникативных навыков; 

· воспитание самостоятельности и инициативности, приучение к различным видам общественной деятельности, развитие творческой индивидуальности и креативности.
         На основе выдвинутых задач были сконструированы воспита​тельные планы и программы: план воспитательной работы,  планы работ классных коллективов, план работы по профилактике правонарушений, наркозависимости и профилактике ВИЧ и СПИДа среди учащихся,  план по развитию толерантности, по профилактике экстремизма, по миграционной политике, по профилактике школьного травматизма.
          В воспитательной работе школы сформирована система социально - значимых традиций, определены приоритетные направления деятельности: гражданско-правовое, патриотическое, спортивно – оздоровительное, экологическое, духовно – нравственное, художественно-эстетическое, сотрудничество с родителями, развитие системы дополнительного образования (на базе ОДОД) . 
В современных условиях одним из важнейших приоритетов обновления содержания образования является модернизация и развитие гражданско-правового воспитания.  
 В 2012-2013 учебном году реализованы годовые планы мероприятий по профилактике правонарушений, по профилактике употребления психоактивных веществ в молодежной среде, программа по профилактике безнадзорности и беспризорности, предупреждению правонарушений среди подростков включала два аспекта работы: правовое воспитание и профилактика безнадзорности, правонарушений и употребления ПАВ.
         В соответствии с данной планом работа велась по следующим направлениям: организация массовых мероприятий, проведение профилактических дней с учащимися, индивидуальная профилактическая работа с детьми и семьями, находящимися в социально опасном положении, работа  с педагогическим коллективом. В школе  проводились тематические классные часы, Дни профилактики курения, коллективно-творческие дела, посвященные Международному Дню без табака,   Всемирному Дню здоровья. 
Практические мероприятия, включенные в программу, использовали возможности медицинских, правоохранительных учреждений района

В прошедшем учебном году реализован план совместных мероприятий с  ЦПМСС  Фрунзенского района, согласно утвержденному плану сделано  следующее: В текущем учебном году  учащиеся  шестых классов (6 «А», 6 «Б»), начали,  а седьмых (7 «А» и 7 «Б») продолжили участие в  программе: «Соревнование классов, свободных от курения», реализующей задачи массовой профилактики курения среди детей и подростков. Все  дошли до последнего этапа. Ребята участвовали  во всех четырех конкурсах,    провели  акцию в школе: «День без курения»  и в рамках программы провели турнир по мини-футболу с учащимися 443 школы. «Спартакиада».   По результатам  акции  награждены грамотами. Для учащихся 6 «б» класса проведено 5  групповых занятий  по программе .на базе школы психологом ГБОУ ЦПМСС  Кравченко С.С. 

За этот учебный год специалистами  ЦПМСС  выполнена работа согласно утвержденному договору и заявке школы. Психологи Кочубей Т.В. И Садовская Т.А. для учащихся 7 «Б» класса проводили в течение всего года занятия, направленные на формирование позитивных межличностных отношений в классном коллективе.




В рамках программы «Здоровый подросток»  раздельно для девочек 8-х и 9-го классов  и мальчиков  9 - х и 10-х классов проведен цикл  лекций   по гигиене.



В течение учебного года  совместно с МО «Георгиевский»  в соответствии с программой «Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних»  специалистами 41 ОП  с участием инспектора ОДН проведен цикл занятий по  профилактике правонарушений среди учащихся 8 «Б» и 11-х классов  по темам, повышающими правовую грамотность учащихся. 

Также по заказу МО «Георгиевский» в рамках реализации социально- значимых просветительских и воспитательных  мероприятий,  среди учащихся 8 –11 - х классов проведен цикл уроков , направленных на  развитие экономической культуры подростков,  обучение основам предпринимательской деятельности.
В целях успешной социализации  учащихся в школе реализуется профориентационная  программа. В нынешнем  учебном году мы  продолжили  договор о сотрудничестве с ГБОУ дополнительного образования детей Центром внешкольной работы Фрунзенского района Санкт-Петербурга,  было проведено групповое консультирование по профессиональному самоопределению, включающее диагностическое обследование, лекционное сообщение о мире профессий и беседу по результатам диагностики с учащимися 10 «а» класса. Такая работа оказывает  психологическую помощь учащимся в решении вопросов профессионального самоопределения и выбора образовательного маршрута. На основании проведенного исследования разработаны рекомендации для учителей, работающих в данном классе. С этим же классом работала и специалист ЦПМСС Тановицкая В. Г. Ребята проходили углубленное компьютерное тестирование на базе центра.
Все желающие  ученики получили направление на  индивидуальную консультацию. Для желающих  учащихся 11- х  классов проведены индивидуальные собеседования по профессиональному самоопределению и индивидуальные консультирования по выбору учебного заведения (информация о ВУЗах и подготовительных курсах). Для учащихся 8 «б» класса  на базе ЦПМСС проведен цикл занятий по  профориентация  по программе «Ориентир».  5 Марта ученики 8 «Б» класса  посетили Лицей информатики, для них проведена ознакомительная экскурсия.

В школе оформлен стенд, на котором  имеется информация об открывающихся подготовительных курсах,  о проводящихся в учебных заведениях города днях открытых дверей, ярмарках вакансий учебных и рабочих мест.  Постоянно обновляются сведения о колледжах, лицеях, ПТУ и пр. Учащиеся 8 «А» и 9 «А» классов посетили проводимые в районе и городе «Ярмарки вакансий учебных и рабочих мест».

В рамках предмета «Обществознание», в разделе «трудовое право» для учеников  старших классов,  социальный педагог ознакомила учащихся с  современной и перспективной ситуацией, тенденциями, происходящими на рынке труда, с требованиями и пожеланиями работодателей.


Среди учащихся  10 - х, 11 - х, классов социальным  педагогом в рамках предмета «Обществознания» проводится работа по правовому образованию учащихся.


10 декабря 2011 года в «День прав человека»   в школе проводятся  уроки, посвященные дню   «Прав человека».   Каждый классный руководитель имеет необходимые методические материалы и рекомендации для проведения этого урока. 

В марте 2013 года в рамках предметной недели истории и обществознания в10 «а»   классе был организован и проведен «День молодого избирателя». В подготовке этого мероприятия большую методическую помощь оказывает Учебно-методическое пособие по избирательному праву для учащихся 10-11 классов государственных общеобразовательных учреждений Фрунзенского района Санкт-Петербурга, разработанного ТИК №23 и   № 29,  Санкт - Петербурга. Проводился просмотр и обсуждение фильма «Избирательное право». С учащимися 10 «А» класса проведена ролевая игра «Выборы президента».
     Педагогический коллектив школы использует различные  формы и методы индивидуальной профилактической работы:  посещение на дому с целью контроля над занятостью подростков в свободное от занятий время, посещение уроков, психолого-педагогическое консультирование родителей, индивидуальные и коллективные профилактические беседы учащихся, вовлечение учащихся в систему  дополнительного образования, в общественно-значимую деятельность через реализацию программ школьного самоуправления.

  В  нашем общеобразовательном учреждении система  ученического самоуправления направлена на создание в школе демократического стиля управления. На заседаниях Совета старшеклассников решались важные вопросы школьной жизни: вырабатывались предложения по совершенствованию учебно-воспитательного процесса, оценивались результаты деятельности школьного самоуправления. Совет старшеклассников активно участвовал в разработке, организации и проведении социальных акций «Гвоздика памяти», мероприятий  ко Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Дню учителя,   Новогодние представления для учащихся начальной школы, дискотеки для старшеклассников,  Дню Победы,  трудового десанта по благоустройству территорий захоронения, памятников,  ДОТа на кладбище им. Жертв 9 января, акции «Салют, Победа!», «Класс года» и т.д.  
Включенность учащихся в самоуправленческую деятельность, организованность коллектива, ответственность за общие дела.
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Обобщив материалы опросных листов на тему: «Что  дает школьное ученическое самоуправление?», были сделаны следующие выводы.

Большинство учащихся считают, что обучение всех учащихся основам демократических отношений в обществе, обучение их управлению собой, своей жизнью в коллективе, дает, несомненно, только положительные результаты. 85%  уверены, что ученическое самоуправление вырабатывает  умение отстаивать свои интересы, выбирать из массы предложенных мероприятий то, что нужно им, где они смогут проявить себя и извлечь больше полезного и нужного. Некоторые педагоги заметили, что те дети, которые активны в процессе самоуправления, они, как правило, хорошо учатся, много читают, имеют полезные увлечения, у них много друзей, они востребованы своими одноклассниками, им доверяют и выбирают в лидеры. Общая точка зрения на школьное самоуправление в том, что оно необходимо, так как это ступенька в будущее, во взрослый мир.
Продолжена работа школьного коллектива по реализации системы патриотического воспитания  в образовательном учреждении.   

    Реализованы планы мероприятий, посвященных Дню народного единства, в мае организована «Вахта Памяти», посвященная Дню  Победы. В целях привлечения учащихся к социально-значимой деятельности уже четвёртый год идёт акция «ДОТ», в ходе которой ребята осуществляют приведение в порядок (покраска, уборка и т.д.) ДОТа времён Великой Отечественной войны на кладбище Жертв 9 января. Систематически проводились экскурсии в музеи боевой славы Санкт – Петербурга и области, проводились классные часы.
    Предметом особого внимания в системе воспитательной работы школы в прошедшем учебном году стало военно-патриотическое направление. С учащимися старшего и среднего звена проведены практические занятия по сборке-разборке АК-47, соревнования по стрельбе, военно-спортивное многоборье.  В январе юноши 9-х – 10-х классов посетили воинскую часть, ознакомились с бытом военнослужащих, смогли принять участие в соревнованиях по стрельбе из боевого оружия, сборке-разборке  автомата.  Учащиеся 8 «Б» класса приняли участие в   военно-спортивной игре «Зарница», юноши 10- классов участвовали в военных сборах. В школе прошёл месячник военно-патриотического воспитания, в рамках которого были проведены следующие мероприятия: 

радиопередача «Был город-фронт – была блокада»;
участие в митинге и возложение цветов к Монументу Героическим защитникам блокадного Ленинграда

смотр-конкурс строя и песни (начальная школа)
соревнования по военно-прикладным видам спорта (9-е, 10-е классы)

Экскурсии в мемориальный музей обороны и блокады Ленинграда (6 б кл., 9 а кл),музей Артиллерии, Монументу героическим защитникам блокадного Ленинграда, Парк Победы, в Кронштадт, Музей Хлеба, Пулковские высоты (5 а кл.)
Классные часы: «это страшное слово – «Блокада Ленинграда», «Блокадная книга », «День снятия блокады», «Защитникам Отечества посвящается!», Дню Победы, 
Целью спортивно – оздоровительного направления деятельности школы являлось создание наиболее благоприятных условий для сохранения и укрепления здоровья учащихся, формирования у  школьников отношения к здоровому образу жизни как к одному из главных путей в достижении успеха. 

          В соответствии с этим, были определены основные формы организации воспитательной деятельности: классные часы, дни здоровья, встречи с медицинскими работниками, психологом ППМС центра, спортивные праздники, спартакиады, соревнования, «День защиты детей».
С января  2012 года ОДОД (отделение дополнительного образования детей) спортивного направления, который был организован на базе школьного спортивного клуба «Содружество», под руководством  Цыльева В.А.  В ОДОД работает 11 секций: «Настольный теннис», «Атлетическая гимнастика», «Шашки и шахматы», «Дзюдо», «Рукопашный бой», «Волейбол», «баскетбол», «Дартс», «Лёгкая атлетика», «Футбол», «Черлидинг» и  10 педагогов дополнительного образования, педагог-организатор, открыто 10 групп, в которых занимается 330 учащихся школы разного возраста. За это время  на базе ОДОД были проведены:

февраль

1. соревнования по настольному теннису между учащимися 5-6 классов
2. первенство школы по шашкам среди учащихся 3-4 классов

3. соревнования по Дартсу среди уч-ся 7-10 классов

4. спартакиада школьников, посвящённая Дню защитника Отечества,     (приняли участие 313 человек)
5. спартакиада, посвящённая Дню защитника Отечества

      март

6. соревнования по мини футболу среди уч-ся 6-7 классов
7. соревнования по баскетболу (9-10 кл.)

      апрель

8. Соревнования по шахматам среди уч-ся 3-6 классов

9. Соревнования по каратэ (2-4 кл.)

10. Спортивный фестиваль среди школьных спортивных клубов МО «Георгиевский», посвящённый Дню города, в котором приняли участие 4 команды ШСК и команда гимназии № 587. (75 человек)
Учащиеся школы приняли активное участие во Всероссийской акции «Лыжня России», первенстве Санкт-Петербурга по каратэ среди детей 10-15 лет, открытом первенстве по настольному теннису среди школ МО «Георгиевский», кросс «Вело-Купчино», участвовали в Спартакиаде школ Фрунзенского района, фитнесмарафоне Фрунзенского района.  
 Реализация  программы «Охрана жизни и укрепление здоровья детей» предусматривала активное сотрудничество школы с другими учреждениями района. Совместно с работниками Центра «Здоровье», детской поликлиники № 3 и медицинской сестрой школы организованы и проведены профилактические беседы по гигиене школьника.  

В прошедшем году проведены мероприятия по предупреждению детского дорожного травматизма в рамках операции «Внимание-дети»: (классные часы, конкурс рисунков), проведён школьный этап конкурса творческих работ «Дорога и мы», лучшие работы были направлены для участия в районном конкурсе. Организован и проведён «день правовых знаний» с приглашением сотрудников ОВД совместно с МО «Георгиевский» и лекции по ПДД.
    Планы классных руководителей предусматривали реализацию целенаправленных мероприятий по укреплению и сохранению здоровья учащихся, пропаганде здорового образа жизни.  Каждым классным руководителем  реализован комплекс мер по охране и укреплению здоровья детей, инструктажей по правилам техники безопасности, детского травматизма на дорогах, наркомании,  табакокурения, экскурсий и походов, участие коллектива класса в Днях здоровья, спортивных внутришкольных мероприятиях, беседы  по пропаганде здорового образа жизни учащихся.

          В целом проведенные мероприятия спортивно-оздоровительного направления воспитательной деятельности  соответствовали возрасту учащихся, их психофизическим особенностям и интеллектуальному развитию, способствовали повышению уровня физического, психического и социального здоровья детей.
Под руководством Алябиной Т.Н., учителя биологии, в школе продолжил свою работу экологический клуб. Формированию экологического воспитания способствовало участие школьников в районных конкурсах: 
· Биопрактикум  (8-10 кл.)

· Неделя головного мозга (8 кл.)

· Олимпиада по биологии (7-11 кл.)

· Городской конкурс «знатоки родной природы» (8 кл.)

В становлении личности учащихся школа большую роль отводит художественно-эстетическому воспитанию, которое способствует развитию творческих задатков, способностей, дарований и талантов. 
В прошедшем учебном году в школе проходили следующие общешкольные мероприятия:

· Выставка-конкурс «Осенняя фантазия»

· Посвящение в первоклассники

· Конкурс «Мы ищем таланты»

· Концерт и КВН ко Дню учителя

· Конкурсы рисунков и плакатов

· Конкурс «Грация» для девочек, посвящённый Международному женскому дню 8 марта

· Конкурс «А ну-ка, парни!»

· «Прощание с букварём»

· Общешкольный конкурс «Класс года»
Школьный театральный коллектив «Кукарямба», в котором занимаются дети начальной и старшей школы показал свои спектакли «Приключения в Новогоднем лесу» (старшая группа), музыкальный спектакль «Кошкин дом» (младшая группа)
В школе проводилась традиционная работа (КТД, школьные вечера, утренники, праздничные концерты, выставки творчества, игровые программы) 

Особое внимание отводилось выявлению творческих способностей и наклонностей учащихся, вовлечению  их в разнообразную творческую внеурочную деятельность. В течение года все дети приняли участие в одном или нескольких вечерах, КТД, творческих конкурсах. Для эффективного творческого развития личности ребенка в школе работают: студия бального танца (рук. Иванишин Д.С.), школьный театральный коллектив «Кукарямба» (рук. Ануфриева Е.Г.), кружок ИЗО (рук. Игнатьева К.В.).  Все это способствовало художественно-эстетическому развитию учащихся,  формированию художественной культуры как неотъемлемой части культуры духовной.  
Низкий уровень нравственности современного общества поставил перед школой задачу духовно – нравственного воспитания  учащихся. В связи с этим возникла  необходимость использования поуровневого подхода в нравственном просвещении, которое представляет собой не простое перечисление определенных норм поведения, а усвоение детьми более высокого уровня духовно- нравственной культуры в своем поведении.
Содержание общешкольных дел было направлено на само​реализацию учащихся, развитие творческих способностей, форми​рование общечеловеческих ценностей. По результатам социологического опроса 84% учащихся школы оценили качество проведения общешкольных мероприятий на «хорошо», 12% - на «удовлетворительно». 
Вместе с тем, нужно отметить, что 32% школьников не удовлетворяет  организация внутриклассных мероприятий, 52% оценили качество проведения классных часов на «хорошо».  По результатам опроса за последние три года качество общешкольных мероприятий повысилось на 5%, внутриклассных на 2%.
Оценка учащимися качества проведения  внутриклассных воспитательных мероприятий (2012-2013 учебный год).
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