Информация  для родителей и законных представителей многодетных семей о социальной программе поддержки многодетных семей ООО «БигБокс» (торговая сеть «Оптоклуб ряды»)
Информируем Вас, что в компании ООО «БигБокс» (торговая сеть «Оптоклуб РЯДЫ») с 1 июня 2016г., в рамках совместной с Правительством Санкт-Петербурга Программы поддержки малоимущих граждан, действует социальная программа поддержки многодетных семей Санкт-Петербурга. Многодетным семьям предоставляются социальные карты со скидкой 5%, в рамках годовой программы лояльности Оптоклуба РЯДЫ. Программа распространяется на ВСЕ Оптоклубы РЯДЫ, которые уже существуют и будут открыты в ближайшем будущем.
 Право на получение социальной карты имеют многодетные семьи, проживающие в Санкт-Петербурге, при предъявлении на стойке информации Оптоклуба РЯДЫ документов:
 1. Паспорт гражданина РФ одного из родителей/опекуна
2. Документ, подтверждающий статус многодетной семьи (при наличии).
 Обращаем Ваше внимание, что в случае отсутствия документа, подтверждающего статус многодетной семьи, социальные карты Оптоклуба РЯДЫ будут оформляться по паспорту одного из родителей, с указанием количества и возраста детей. 
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