ВНИМАНИЕ КЛАССНЫМ РУКОВОДИТЕЛЯМ!

Уважаемые классные руководители, в связи с короткими сроками   оформления БПД на 2022-2023 учебный год, необходимо  в срок до 08. 09. 2022 года предоставить социальному педагогу социальный портрет класса (Образец  размещен на страничке социального педагога в рубрике «Документы для заполнения».  Необходимо  представить на бумажном носителе в файле (разместить на одном листе книжной ориентации с двух сторон).  
Обращаю Ваше внимание требования к оформлению бесплатных проездных документов (БПД) не изменились. 
Бланк «Заявление на оформление БПД и согласие на обработку персональных данных», необходим только  для получающих БПД впервые   и из   списка «Недостающие документы для оформления БПД-2022-2023»  при  изменении личных данных обучающихся.
Вся информация и образец бланка «Заявление на оформление БПД и согласие на обработку персональных данных» имеется на сайте школы в рубрике  «Информация для родителей»,  а также  на  Страничке социального педагога, в разделах: «Доска объявлений» и «Документы для заполнения».  Данная информация также размещена   на входе в школу  и у кабинета Социального педагога. 
Обратите внимание, что в документах для заполнения новый  документ «согласие законных представителей» на  работу с приглашенными  специалистами.
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